

Prava iz sustava socijalne skrbi

Ovisno o prihodima, samohrani roditelji mogu ostvariti i određena prava iz sustava socijalne skrbi, kao što su:
Zajamčena minimalna naknada - pravo na novčani iznos za zadovoljavanje osnovnih životnih potreba kućanstva koje nema dovoljno sredstava za podmirenje osnovnih životnih potreba (samohrani roditelj 800 kn, a dijete samohranog roditelja ili jednoroditeljske obitelji 440 kn).

Pored navedenog, samohrani roditelji i roditelji jednoroditeljskih obitelji imaju pravo i na:

1. pomoć za podmirenje troškova stanovanja
2. jednokratnu naknadu
3. pomoć u prehrani, za odjeću i obuću, za osobne potrebe korisnika stalnog smještaja, podmirenje pogrebnih troškova i podmirenje troškova ogrjeva.



Poseban prijatelj (Udruga za savjetovanje edukaciju i pomoć roditeljima djece s teškoćama u razvoju)

Vlatka Mačeka 122
098/608 742



Pratite nas na Facebook stranici Poseban prijatelj

Podržite nastojanja Udruge Poseban prijatelj za uključivanjem u društvo najranjivijih skupina društva, djece s teškoćama u razvoju, obrazovanjem i pomoći roditeljima djece s teškoćama i njihovom ravnopravnom uključivanju u lokalnu zajednicu



Podržite naš rad – skenirajte kod aplikaciji za e-bankarstvo
IBAN: HR 7623600001102283431

Svaka donacija korak je prema uključivosti i ravnopravnosti djece s teškoćama u razvoju u društvenu zajednicu u kojoj odrastaju kao ravnopravni članovi.

Prava jednoroditeljskih obitelji i samohranih roditelja



Grad Dubrovnik

Tiskanje omogućio Grad Dubrovnik
Studenj, 2018.



Jednoroditeljske obitelji i samohrani roditelji

U svakodnevnom govoru nerijetko ćemo čuti kako se za roditelja koji sam/a živi s djetetom/djecom koristi pojam – „samohrani“ roditelj. Prema zakonu, definicije su različite.

Samohrani roditelj je onaj roditelj koji nije u braku i ne živi u izvanbračnoj zajednici, a uzdržava svoje dijete/djecu. Riječ je o roditelju koji sam skrbi za dijete/djecu i nema drugog roditelja koji bi sudjelovao u brizi i odgoju djece.

Jednoroditeljska obitelj može ujedno biti obitelj samohranog roditelja, ali ne mora. Može biti riječ i o obitelji u kojoj dijete/djeca žive samo s jednim roditeljem. Drugi roditelj ne živi u istoj obitelji, ali ima roditeljske obveze i prava.

Jedna od ranjivijih skupina djece su djeca samohranih roditelja, kao i djeca iz jednoroditeljskih obitelji.

Među roditeljima djece s teškoćama u razvoju čak 70% brakova završava razvodom, pa ta djeca nerijetko ulaze u skupinu jednoroditeljskih obitelji.

Europska konvencija o ostvarivanju dječjih prava govori posebno o ranjivim skupinama djece, među koje spadaju i djeca iz jednoroditeljskih obitelji.

Prava djece Konvencija o pravima djeteta

Hrvatska je Konvenciju o pravima djeteta UN-a usvojila 1991. godine i tim činom preuzela obvezu osigurati djeci prava iz Konvencije.

Neka od načela Konvencije o pravima djeteta:

1. Dijete ima pravo na slobodu izražavanja; to pravo mora, neovisno o granicama, uključivati slobodu traženja, primanja i širenja obavijesti i ideja svake vrste, usmeno ili pismeno, tiskom ili umjetničkim oblikovanjem ili kojim drugim sredstvom prema izboru djeteta.

2. Niti jedno dijete ne smije biti izloženo proizvoljnom ili nezakonitom miješanju u njegovu privatnost, obitelj, dom ili prepisku, niti nezakonitim napadima na njegovu čast i ugled.

3. Dijete kojem je privremeno ili trajno uskraćena obiteljska sredina, ili koje zbog svoje dobrobiti u njoj ne smije ostati, ima pravo na posebnu zaštitu i pomoć države.

4. Dijete s teškoćama u duševnom ili tjelesnom razvoju treba voditi ispunjen i pristojan život u uvjetima koji jamče dostojanstvo, jačaju djetetovo oslanjanje na vlastite snage i olakšavaju njegovo djelatno sudjelovanje u zajednici.

5. Dijete ima pravo na uživanje najviše moguće razine zdravlja i na olakšice glede ozdravljenja i oporavka. Države trebaju nastojati osigurati da ni jednom djetetu ne bude uskraćeno njegovo pravo pristupa zdravstvenim službama.

6. Svakom djetetu treba priznati pravo na socijalnu sigurnost, uključujući socijalno osiguranje, te će se poduzeti potrebne mjere za puno ostvarenje ovoga prava u skladu s nacionalnim zakonodavstvom.

7. Dijete koje je od strane nadležnih vlasti stavljeno pod nadzor zbog skrbi, zaštite ili zbrinjavanja njegova tjelesnog ili duševnog zdravlja, ima pravo na povremenu provjeru njege koja mu se pruža i svih drugih okolnosti zbog kojih je primijenjena mjera nadzora.

8. Svako dijete ima pravo na životni standard primjeren njegovom tjelesnom, duševnom, duhovnom, moralnom i društvenom razvoju.

9. Svako dijete ima pravo na obrazovanje na temelju jednakih mogućnosti za svu djecu.

(UNICEF, Konvencija o pravima djeteta, 2017)

Europska konvencija o ostvarivanju dječjih prava

Konvencija je u RH na snazi od 2010. u Republici Hrvatskoj štite se prava djeteta u postupcima koji se odnose na dijete. Dijete ima pravo dobiti sve relevantne informacije i izraziti svoje mišljenje te zahtijevati posebnog zastupnika. Strateški dokument za promicanje prava djece u RH donesen je 2014. godine. Riječ je o Nacionalnoj strategiji za prava djece u Republici Hrvatskoj 2014.- 2020.

Prava samohranih roditelja

Roditelji iz jednoroditeljskih obitelji nemaju posebnih prava u smislu zaštite od otkaza na radnom mjestu i sl. Međutim, imaju neka od prava na radnom mjestu, pri upisu djece u dječji vrtić i sl.

Samohrani roditelji na radnom mjestu

Prekovremeni rad - samohrani roditelji do šeste godine života djeteta, ne moraju raditi prekovremeno. Ipak, ukoliko to žele, prekovremeni rad mogu ostvariti ako poslodavcu dostave pisanu izjavu o dobrovoljnom pristanku na takav rad.

Preraspodjela radnog vremena - kao samohrani roditelj možete samo uz pisani dobrovoljni pristanak raditi u preraspodijeljenom radnom vremenu (preraspodjela radnog vremena znači da ono tijekom jednoga razdoblja traje dulje, a tijekom drugog razdoblja kraće od punog radnog vremena i ne smatra se prekovremenim radom).

Upis djece u dječji vrtić

Djeca samohranih roditelja imaju prednost pri upisu u redoviti program dječjeg vrtića. Pravilnikom o upisu djece u dječji vrtić, Dječji vrtići Dubrovnik propisuju 40 dodatnih bodova za djecu samohranih roditelja. Cijena upisa u Dječje vrtiće u Dubrovniku za samohrane roditelje niža je 10% u odnosu na redovnu cijenu vrtića.